

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (8335)

Пятница, 18 июня 1965 г.

Цена 2 коп.

На уровень требований жизни

«Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь».

С того декабрьского дня девятьсот шестого года, когда были написаны эти пророческие ленинские строки, пролегла огромная историческая эпоха, эпоха великих битв и революционных преобразований. Много поколений трудовой молодежи прошло по нашей земле. Вместе со старшими боролись за свободу и счастье народа молодые революционеры, грудью отстаивали от врагов Советскую Родину молодые бойцы, создавали и создают новую жизнь молодые строители. И как героическую эстафету передавало поколение поколению самое светлое и святое — верность идеалам коммунизма, верность партии Ленина, партии новаторов, за которой непоколебимо шла и идет наша молодежь.

Весь мир видит, каких замечательных молодых людей, сознательных, трудолюбивых, идейно убежденных борцов и строителей воспитала ленинская партия. На заводах и стройках, в колхозах и совхозах, в научных лабораториях наши юноши и девушки плечом к плечу со старшими товарищами творят великое историческое дело, создавая материально-техническую базу коммунизма.

Ленинский комсомол помогает партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекает ее в практическое строительство нового общества, готовит поколение всесторонне развитых людей.

Комсомол объединяет в своих рядах передовых юношей и девушек нашей страны. Их число растет из года в год. Каждый десятый гражданин Советского Союза теперь носит в своем кармане комсомольский билет! 22 миллиона юных бойцов — вот наша славная комсомолка!

На днях состоялся пленум ЦК ВЛКСМ, обсудивший вопрос «Организаторскую работу в комсомоле — на уровень современных требований партии». А требования эти высоки и ответственные! Решения октябрьского и последующих Пленумов ЦК КПСС учат комсомол высоким образцам ленинской взыскательности, критической оценки результатов работы. Комсомол призван постоянно искать и находить более эффективные и действенные пути к сердцам молодых людей, воспитывать у них высокую сознательность, творческую инициативу и настойчивость в решении практических задач.

Воспитание комсомольцев и молодежи в труде на благо народа было и остается генеральным направлением всей работы ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. Долг комсомольских организаций — формировать у юношей и девушек сознательное, творческое отношение к труду, чувство рабочей гордости, ответственности за дело коллектива, вырабаты-

вать глубокое понимание неразрывной связи личных и общественных интересов. Комсомольские организации призваны развивать инициативу молодежи, заботиться о ее культурно-техническом росте, досуге, решительно выступать против расхлябанности, бесхозяйственности, халатного отношения к делу. Надо решительно избавляться от надуманных форм привлечения молодежи к участию в хозяйственном строительстве, от формализма, показухи, которые получили распространение в деятельности некоторых комсомольских комитетов.

Комсомол призван воспитывать в каждом молодом ленинцем глубокую убежденность в торжестве идеалов коммунизма, беззаветную любовь к Родине, глубокое уважение к подвигу старших поколений, непримиримость к буржуазной идеологии, пролетарский интернационализм, готовность с оружием в руках отстаивать завоевания социализма.

Наши юноши и девушки жадно тянутся к марксистско-ленинской науке, к знаниям. Они понимают, что лишь с позиций марксизма-ленинизма можно верно оценивать многообразные явления жизни, находить правильные объяснения и решения. Задача состоит в том, чтобы помочь молодым людям овладеть неоценимым наследием В. И. Ленина, изучать важнейшие документы и постановления партии.

Воспитание молодежи на героических революционных традициях нашей партии и народа — одно из важнейших направлений в идеологической работе комсомола. Нужно развивать в юных сердцах чувство патриотической гордости за нашу прекрасную Советскую страну, за великие свершения народа.

Настойчивое самообразование, ленинские уроки, кружки, семинары, вечера вопросов и ответов, интересных встреч, диспуты, теоретические конференции, лекции — эти и другие действенные формы пропаганды и агитации следует полнее и лучше использовать для политического просвещения и идейной закалки молодежи. Вся идейно-воспитательная работа призвана способствовать тому, чтобы каждый комсомолец умел давать своевременную и острую оценку любым проявлениям враждебной идеологии, мещанства, демагогии и нигилизма, непримиримо выступал против хулиганства, пьянства, нарушения норм социалистической морали. Необходимо разнообразить формы идейного и эмоционального воздействия на молодежь, повышать роль комсомольской символики в жизни комсомольских организаций, хранить и развивать лучшие комсомольские традиции.

Работа с молодежью — живое, творческое дело. Оно не терпит шаблона, формализма. Между тем некоторые комсомольские комитеты не ищут интересных, живых форм работы, проявляют безразличие, слепо копируют методы хозяй-

ственных органов, интересуются лишь цифрами и процентами, плодят никому не нужные справки, сводки, докладные. Нужно отрешиться от кабинетно-бюрократических методов, повернуться лицом к живым делам.

В наши дни нельзя вести за собой молодежь, не увлекая ее грандиозностью перспектив. Советский молодой человек не мыслит себя вне общественно-политической деятельности. В служении Родине он видит высший смысл жизни. Он романтик и мечтатель, ему по плечу большие свершения, в них находит он свое личное счастье. В нашей стране нет разрыва между интересами общества и интересами личности. Вот почему, воспитывая юношество в духе общественной активности, комсомольские организации ни в коем случае не должны отмахиваться от насущных нужд молодых людей. Вопросы образования, повышения квалификации, спортивной и культурной работы, проблемы жилья, заработка, использования свободного времени должны постоянно находиться в центре внимания комсомольских комитетов.

В работе с молодежью нужно учитывать особенности, интересы и запросы каждой ее группы — рабочих и специалистов промышленности, строителей, молодых тружеников села, студентов, учащихся школ, служащих, воинов Вооруженных Сил. Особого внимания комсомола заслуживает воспитательная работа с подростками. Надо всемерно усиливать эту работу, оказывать активное влияние на формирование мировоззрения подростков, их характера, интересов, повседневно заниматься практическими вопросами их трудоустройства, учебы, досуга.

Работать с молодежью — это прежде всего знать ее настроения, интересы, вкусы. Между тем встречаются такие комсомольские работники, которые берутся судить о запросах

сах юношей и девушек, полагаясь лишь на собственный опыт, свою интуицию. Нетрудно предположить, сколь ошибочными и оторванными от жизни бывают подобные суждения. Чтобы активно влиять на молодежь, надо повседневно быть с ней, живо откликаться на все, что ее интересует, отвечать на ее вопросы правдиво, исчерпывающе.

Сила комсомола — в партийном руководстве. Ответственные задачи, решаемые комсомолом, требуют, чтобы все партийные организации повседневно и глубоко выжили в жизнь и труд молодежи. Не стесняя инициативы комсомольских организаций, партийные организации, коммунисты должны систематически направлять их деятельность, помогать им правильно строить свою работу с молодежью. Нельзя сводить партийное руководство лишь к эпизодическим обсуждениям деятельности комсомольских комитетов и бюро, надо помогать им решительно поднимать организаторскую работу в комсомоле на уровень современных требований.

В борьбе за коммунизм, в труде на благо Родины воспитывается и мужает нынешнее поколение советской молодежи: Вера в правоту и непобедимость нашего дела, идейная убежденность, стойкость и бесстрашие перед лицом опасности, негнбимая воля к победе, верность делу своих отцов, пламенный советский патриотизм и пролетарский интернационализм были и остаются главным в духовном облике наших юношей и девушек. Они готовы выполнить любое задание родной партии. Они всегда на передовой линии борьбы за коммунизм, которую организует и направляет ленинская партия — великий учитель и вождь советского народа.

(Передовая «Правды»
за 16 июня 1965 г.)

«КОСМЭС-68» В ПОЛЕТЕ

15 июня 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-68».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальная период обращения 89,77 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 334 километра; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 205 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ЕСТЬ! ПОЛУГОВОЙ!

Сегодня коллектив шахты имени Ем. Ярославского областного радостная весть: в первую смену выданы последние тонны угля в счет полугодового плана.

Шахтеры изо дня в день уверенно шли к большой трудовой победе. За пять месяцев у них было добыто сверх плана более 48 тысяч тонн угля.

Успех достигался за счет повышения производительности техники и производительности труда. В мае, например, на каждый комбайн добыто почти на 2 тысячи тонн угля больше, чем предусматривалось нормативом.

На шахте первыми полугодовой план завершили горняки участков №№ 2, 5 и 6.

Сейчас коллектив берет курс на досрочное выполнение плана третьего квартала.

Идет Всекузбасский
смотр по качеству

В городском штабе

Состоялось очередное заседание городского штаба Всекузбасского смотра по качеству промышленной продукции и строительства. Члены штаба доложили о ходе смотра на предприятиях и стройках города.

Отмечены интересные примеры в организации смотра. Так, на мясокомбинате учрежден переходящий вымпел за достижение лучшего качества продукции. На швейной фабрике № 10 начался выпуск бюллетеней смотра, введен учет предложений трудящихся по улучшению качества изделий.

Хорошо развертывается ссмотр на большинстве шахт. На «Полысаевской-2», например, шахтком профсоюза активизировал работу общественных инспекторов по качеству.

Вместе с этим на заседании штаба высказаны замечания о плохой работе по организации смотра в ШМУ-2, на кондитерской фабрике.

Городской штаб решил в первых числах июля провести совещание представителей смотровых комиссий с обменом опытом организации смотра на предприятиях.



Новгородская область. Десять тысяч трудящихся отдохнут и поправят свое здоровье в этом году на старейшем курорте страны в Старой Руссе (основан в 1828 году на целебных хлоридно-натриевых источниках и иловых грязях местных озер). За последние годы курорт вырос почти в 2 раза, построены новые корпуса санатория «Старая Русса». На снимке: один из новых корпусов санатория. Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

Если говорить о внутрипартийной работе, о состоянии ее в первичных парторганизациях шахты имени С. М. Кирова, то следует отметить, что после известного решения партийного собрания шахты, состоявшегося в сентябре прошлого года, заметны сдвиги в сторону оживления, улучшения этой работы, поднятия боевитости, принципиальности при решении задач и проблем, выдвигаемых жизнью перед коллективами, перед партийными организациями.

Прошедшие в начале года отчетно-выборные собрания в парторганизациях участков и цехов показали высокую активность коммунистов, их желание возглавить борьбу за успешное завершение хозяйственного года. А практическая деятельность показывает, что в большинстве парторганизаций коммунисты свято выполняют решения своих отчетных собраний.

Значительно расширилась тематика вопросов, выносимых на обсуждение общих собраний, заседаний бюро. Помимо рассмотрения чисто

производственных вопросов в вниманию коммунистов предлагаются, например, такие темы для обсуждения, как «О состоянии внутрипартийной работы» (парторганизации ВШТ, ОГМ), по вопросам безопасности и др. На заседаниях бюро рассматривались вопросы учебы трудящихся в вечерних школах, итоги учебы в системе политического просвещения и т. д.

Оживление внутрипартийной работы сказалось, безусловно, на оживлении работы общественных организаций. Значительно продуктивнее, энергичнее стали работать товарищеский суд шахты, женсовет, добровольная народная дружина, общественный отдел кадров. Каждый месяц все общественные организации составляют планы работы и выполняют все намечаемые мероприятия. А идеологическая комиссия парткома осуществляет контроль за строгим соблюдением и выполнением этих планов.

Конечным итогом оживления работы партийных организаций и общественников является значительное перевы-

полнение государственного плана добычи угля по шахте. За пять месяцев коллектив добыл сверх плана более 22 тысяч тонн угля. И ныне перед партийными организациями поставлена задача возглавить движение коллектива за достойную встречу тридцатилетнего юбилея шахты. С низов это движение уже началось, следует обеспечить массовость его, добиться безусловного выполнения всеми производственными коллективами (участками, бригадами, звеньями, сменами) своих социалистических обязательств.

Подъем и оживление есть, но есть и определенные недостатки. Вот почему значительную часть своего выступления на заседании парткома заместитель секретаря тов. Г. Бажанова посвятила этим недостаткам, упущениям в работе первичных партийных организаций.

Правильно и по-деловому решая многие вопросы, партийные организации упустили из поля своего зрения рост рядов партии. Если партийная организация отдела главного механика за последние полтора года выросла за счет принятия в свои ряды передовых трудящихся на 12 человек, то такие организации, как участки №№ 2, 3, 9, 10, 11 (секретари тт. Колпаков, Прудников, Антон, Сибиряков, Харитонов), не приняли ни одного человека.

На шахте огромная армия ударников коммунистического труда, передовиков, отличных организаторов производства. База роста огромна, но роста нет. С людьми надо работать, их надо убедить в необходимости вступления в

партию. А это кропотливая работа, и ею почти никто не занимается. Само теком нельзя пополнять свои ряды, даже за счет лучшей, передовой части трудящихся. Если же посмотреть на участковые низовые руководящие кадры, то можно увидеть, что почти половина горных мастеров, бригадиров, звеньевых не является коммунистами. Поговорите с ними, побеседуйте, и можете быть уверенными, — значительная часть из них будет в рядах партии. Надо к этому стремиться, надо этого желать и в проведении воспитательной работы руководствоваться этим.

Умеют ли коммунисты шахты дорожить званием члена партии, званием коммуниста? Да, умеют. Примеров тому можно привести достаточно. Но некоторая часть товарищей своим поведением порочит звание коммуниста. А ведь рабочего для вступления в партию мало убеждать в необходимости вступления в партию, ему пример еще надо показать. Но разве можно ставить в пример поведение таких членов партии, как тт. Лебедевых, Соснов, Я., Садовиков, Гуров и некоторых других.

Принятые решения надо проводить в жизнь. Некоторые этого не делают и плохо, когда нужное решение висает в воздухе. Партийные бюро не контролируют ход выполнения очень нужных, хороших решений собраний, а потом даже не изволят сообщить коммунистам своей организации о результатах принятых решений. Так, в парторганизации внутри-

шахтного транспорта много раз записывалось решение о необходимости ремонта путей на поверхности шахты, в парторганизации отдела главного механика неоднократно записывались решения о своевременной сдаче лав под монтаж. Эти решения не выполняются. А ведь все это снижает активность коммунистов, принимает роль самих парторганизаций.

Есть еще факты, когда отдельные товарищи нерегулярно платят членские взносы, когда некоторые занижают заработок при уплате взносов. Все это относится к области морали, говорит о нравственном облике коммуниста. Поступается человек в малом, в мелочах, кто гарантирует, что и в большом он не поступится своей совестью, своим долгом.

Коммунист во всех жизненных ситуациях должен быть на высоте, должен дорожить своим именем, своей принадлежностью к великой партии. Возьмем такой пример. Некоторые товарищи в свое время за какие-то нарушения общепринятых норм получили партийные взыскания. Со временем они вполне исправились, стали более дисциплинированными. Взыскания надо снимать. Но чаще всего сталкиваешься с такими фактами, когда бюро первичных парторганизаций, сами коммунисты не ходатайствуют о снятии с них взысканий. Это не безразлично, нет. Просто товарищи могут запомнить, а бюро не напоминает им об этом, вот и висят порой годами взыскания. Секретарям бюро надо разобраться в этих делах и навести должный порядок.

Если действовать боевито, энергично, настойчиво, тогда и внутрипартийная жизнь будет кипеть, быть ключом, тогда можно избавиться от инертности, застоя.

Н. КАПУСТИН.

Артеку — 40 лет

Исполнилось 40 лет со дня основания Всесоюзной пионерской здравницы «Артек». Она расположена в чудесном уголке Крыма. Вдоль берега моря, у подножия живописных гор раскинулось множество легких светлых зданий — жилых помещений школ, детских технических станций, спортивные площадки, стадионы, плавательные бассейны. Здесь одновременно могут отдыхать более 4.000 ребят.

За четыре десятилетия в «Артеке» побывало 200.000 пионеров Советского Союза и детей трудящихся зарубежных стран.

На снимке: артековцы.

Фото В. Савостьянова.



ГИДРОСТАНЦИЯ - АВТОМАТ

Первые 7 миллионов киловатт-часов электрической энергии сверх семилетнего задания выработала Усть-Каменогорская ГЭС на Иртыше. Это станция-автомат. Ее могучими агрегатами, каждый из которых значительно превосходит по мощности Волховскую гидроэлектростанцию, управляет один инженер с двумя помощниками.

Первенец гидроэнергетического каскада на великой реке стал не только крупным производителем самого дешевого в Казахстане электрического тока. Он превращен также в испытательный полигон для проектировщиков гидроузлов на северных реках страны.

ДИЗЕЛЬ С ВОЗДУШНЫМ ОХЛАЖДЕНИЕМ

На Ярославском моторном заводе впервые в стране создан дизельный двигатель с воздушным охлаждением. Моторы с водяным охлаждением зимой нередко «замерзают», а в зонах жаркого климата нередко протанавливают из-за недостатка воды.

Двигателям с воздушным охлаждением не страшны ни трескучие морозы, ни сильная жара. Первые испытания такого мотора, проведенные в экспериментальном цехе завода, прошли успешно.

(ТАСС).

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Среди событий прошлой недели в жизни нашей страны было много таких, которые говорят о больших делах советской молодежи. Студенты Московского государственного университета, Ставрополя, Пятигорска, Дагестана взяли путь на целину. Это первые группы 40-тысячного отряда строителей, которые будут работать в целинных районах Казахстана. Подведены итоги всесоюзного молодежного месячника по сбору металлического лома: собрано 290 тысяч тонн сырья (вместо 250 тысяч тонн по плану), вырученные средства пойдут в фонд помощи Всемирному форуму юности в Алжире. 700 молодых специалистов — это первые группы выпускников Казанского университета имени В. И. Ульянова-Ленина — направляются на Дальний Восток, в Сибирь, Среднюю Азию, чтобы применить там свои знания на благо процветания этих районов.

«Партия, — говорится в Программе КПСС, — рассматривает молодежь, как созидательную творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм». И на каком бы фронте этой борьбы ни

сражалась молодежь, она всегда была в авангарде. Она была на передовых позициях, когда с оружием в руках наш народ отстаивал Советскую республику в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Вспомним, что среди героев Советского Союза военных лет было свыше 7 тысяч воспитанников комсомола, созданного В. И. Лениным и насчитывающего сейчас в своих рядах 22 миллиона юношей и девушек.

Кому не известны подвиги молодежи на трудовом фронте! «Перед вами, — говорил Ленин, обращаясь к комсомольцам на 3-м съезде РКСМ в 1920 году, — стоит задача хозяйственного возрождения всей страны, реорганизация, восстановление и земледелия и промышленности на современной технической основе, которая покоится на современной науке, технике, на электричестве». И комсомол, помогая партии, горячо взялся за выполнение этой задачи. Был восстановлен Донбасс, металлургические, нефтяные и другие предприятия. А когда началась индустриализация, десятки тысяч молодых людей выехали на стройки Урала и Сибири, на лесозаготовку, золотые прииски.

Эти традиции живы в наши дни. Умножая славу отцов, за последние годы

свыше 500 тысяч юношей и девушек отправившись строить и осваивать новые места на просторах Сибири, Севера, Дальнего Востока. Это, не считая многих тысяч молодых людей, начавших штурм необжитых земель Казахстана и Алтая. Комсомол — шеф крупнейших всесоюзных строек — электростанций, железных дорог, металлургических, химических и других предприятий.

Прошло более 46 лет, как в нашей стране был создан первый рабфак. С фронтов гражданской войны, с фабрик и полей первые группы молодежи пошли в науку. Бывшие рабфаковцы стали инженерами, врачами, крупными учеными. Ныне в вузах Советского Союза получают высшее образование 3,6 миллиона студентов. Путь к вершинам знаний открыт для каждого.

Свой праздник — День советской молодежи, который отмечается 27 июня, юноши и девушки нашей страны встречают большими достижениями на всех участках народного хозяйства. Они идут в первых рядах трудящихся в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма, воспитание человека коммунистического общества.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

Советский гигант «АН-22»

15 июня в Париже приземлился новый советский самолет «АН-22». Он станет экспонатом № 1 на открывшейся здесь выставке в 26-м международном салоне авиации и космоса.

Машина создана в конструкторском бюро, которым руководит О. К. Антонов. Это самый большой самолет в мире. Он способен поднять в воздух 80 тонн груза или 720 пассажиров.

Новая машина может садиться и взлетать с грунтовых аэродромов.

«АН-22» имеет четыре турбовинтовых двигателя. Мощность каждого из них 15 тысяч лошадиных сил. Ни один другой самолет в мире не имеет таких «сильных» моторов.

В огромном салоне «АН-22» без труда может разместиться три автобуса или 15—20 тракторов. Самолет в состоянии перевозить даже такие крупногабаритные грузы, которые нельзя доставлять по железной дороге.

«АН-22» развивает скорость до 740 километров в час. С грузом в 45 тонн он может пролететь без посадки 11 тысяч километров.

(ТАСС).

КУРСОМ

СПОТЫКАЯСЬ на стыках рельсов, бегут поезда. С углем и лесом, металлом и рудой, машинами и строительными материалами.

Каждый час тысячи вагонов в пути. Остановятся, чтобы передохнуть, на пункте технического осмотра проверят их «здоровье», дадут смазки, и опять они работают, сматывая с рельс километры, неся на плечах тысячи тонн грузов.

Среди миллионной армии вагонов не на одной тысяче стоит надпись, из которой узнаешь, что ремонт произведен в вагонном депо станции Ленинск-Кузнецкий-1.

От того, как хорошо будет произведен ремонт, зависит срок межремонтного пробега, объем груза, перевезенного вагоном.

ОБЫЧНЫЙ рабочий шум. Он характерен для предприятия, люди которого имеют дело с металлом. Позванивает край, переноса тяжести, чухают компрессоры, ухакает молот в кузнице. Иногда в этот ансамбль звуков вплетается визг заготовки под резцом.

Идет ремонт. Узел за узлом, деталь за деталью стекаются в сборочный цех. А наутро с подъездных путей депо вагоны уходят в дальний путь.

До недавнего времени вагонники не могли похвалиться отличным качеством ремонта. Нет-нет да и возвращались полугалоны на доводку.

Так было до середины мая. Правда, каждый инженерно-технический работник, рядовой рабочий следил за качеством ремонта, но этого было явно мало. Вплотную бороться за честь марки в депо начали после того, как областной комитет партии постановил провести Всекузбасский смотр по качеству.

ВАГОННИКИ пересмотрели все сообщения о хороших начинаниях железнодорожников страны и пришли к выводу, что самым приемлемым будет метод проведения ремонта вагонов, внедренный ртищевскими вагонниками — бездефектный.

Сам по себе этот метод нов. На многих промышленных предприятиях страны он давно нашел прописку и живет. В депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 решили, что есть полная возможность внедрить его в цехе ремонта автосцепок, колесном и механическом цехах. Там, где за качество детали, узла отвечают один

два человека. Сейчас ремонтники борются за то, чтобы готовая для установки на вагон деталь была принята с первого предъявления. Таблицы говорят, что число первых предъявлений растет и снижается брак.

И мастера цехов, и старший инженер депо Елена Станиславовна Армашова говорят, что улучшению качества ремонта способствовало введение приемщиков управления дороги. Не всегда мастер умотрит и своевременно укажет исполнителю на допущенный брак. Приемщик, административно не подчиненный депо, это делает без скидок.

Старший приемщик Борис Анатольевич Маслов в своем активе имеет приличный отряд помощников — общественных инспекторов по качеству ремонта. На всех станциях примыкания, во всех цехах их 54 человека.

ВЫСОКОЕ качество — дело не одного дня. В депо думают над тем, как бы не только повысить его, но и облегчить труд ремонтников. Здесь правильно рассудили, что для этого нужно механизировать некоторые процессы.

Воздухораспределители — самый нежный по исполнению узел вагона. При их ремонте нужна тщательная промывка всех деталей. Но если не обмыть распределитель в собранном виде, впоследствии много грязи попадает на золотники, калиброванные трубки и патрубки. К тому же, щелочи отрицательно влияют на цветной металл, из которого сделаны детали. В авторемонтном цехе будет изготовлена и установлена моечная машина.

Приспособление для подъема вагонов в цехе текущего ремонта позволяют производить ремонт без выемки голов автосцепки. Другое приспособление — прессабина позволяет более качественно и быстро ремонтировать обвязку кузовов полувагонов. Намечено применять струбцину в цехе текущего ремонта, тумбочку для выпрессовки хребтовой балки, пресс для выправки дверей.

МНОГОЕ зависит от того, какими вагоны поступают в депо для ремонта. Ведь затраты на тот же самый текущий ремонт могут быть на сто рублей, а могут пре-



на бездефектность

вышать и тысячу. Грузополучатель допустил небрежность — разбил деревянную обшивку. Клиенты при загрузке вагона отступили от правил эксплуатации — вывели из строя какую-то деталь. Значит, вагон раньше времени придет в депо, значит, государство терпит убытки.

Ремонтники совместно с представителями погрузочно-транспортного управления треста «Ленинголь» создали инспекцию по контролю за сохранностью вагонов. Общественные инспекторы провели несколько рейдов и вынуждены были составить соответствующий документ, что на шахтах Польшаевского куста и шахте имени Ем. Ярославского неправильно прицепляют канат лебедки для подтаскивания вагонов при погрузке угля.

Вагонники нашего города на пути к бездефектному ремонту. Пусть пока первые шаги, но они сделаны. Впереди еще много работы. То, как за нее взялся коллектив, говорит, что успех будет обеспечен.

М. ФЕДУСОВ.

В дни Всекузбасского смотра на предприятиях, заводах и шахтах нашего города развернулась борьба по улучшению качества продукции. На шахте имени Ем. Ярославского тоже включились в эту борьбу. Бригада И. Р. Кнехта внедрила новый угольный комбайн К-52М. В связи с этим повысилось качество угля, выросла производительность труда.

Бригада дает в сутки 700—750 тонн угля при плане 600 тонн, а из такой же лавы угольный комбайн «Донбасс» давал 300—350 тонн. Применит этот коллектив и металлическую крепь. При новом креплении нет завалов и поддавливания лавы. Здесь введен и новый паспорт крепления.

На снимке: звено Е. С. Михеева из бригады И. Р. Кнехта перед спуском в шахту. Горный мастер Л. В. Ромнов, дает последние указания.

Отвечаем на письма читателей

Будет ли в Ленинске универмаг?

В редакцию обратилась группа работников треста «Кузбассуглегеология» — гг. Муратов, Кошелев, Радыгин, Огиев и Корчагин. В своем письме они выражают недоумение ликвидацией универсама. Высказывается сомнение в целесообразности такого пути, который привел к разбросанности специализированных промтоварных магазинов. Приходится тратить время на «путешествия» по многим местам, тогда как раньше многие необходимые товары можно было приобрести в одном месте.

Редакция попросила ответить на это письмо руководителей орс промышленных товаров.

☆☆☆

Одной из основных причин, не позволяющих иметь настоящий универсальный магазин в городе (подчеркиваю, настоящий!), является отсутствие хорошего большого помещения. Восстановить же его в том помещении, в котором он был раньше, явно нецелесообразно: там более или менее полной универсальности не создать, а вот теснота и неудобство для покупателей очень ощутимы.

Кроме того, практика последних лет показывает, что специализация торговой сети

дает положительные результаты. Взять хотя бы пример по магазину, о котором говорится в письме товарищей из «Кузбассуглегеологии». Когда он имел все группы товаров, годовой товарооборот его составлял 17—18 млн. рублей. А в 1964 году он вырос до 22 миллионов рублей.

Одновременно надо учитывать и такой немаловажный фактор, как расширение круга запросов покупателя. Если раньше достаточно было иметь в магазине 100—200 наименований одежды, то теперь в ассортименте ее должно быть не менее 500—600 видов.

Для того, чтобы полнее удовлетворять запросы населения, нам придется и дальше идти по линии специализации. Где специализация — там больше возможностей, более полный ассортимент. Это все-таки, удобней для покупателей.

Конечно, все это не снимает необходимости иметь универмаг. Но для такого магазина надо решать вопрос с помещением, которое бы отвечало необходимым требованиям. Своими силами орс промтоваров его не решить.

Ф. ШЕРЕЗИДИНОВА,
и. о. начальника орс.

В ДОБРЫЙ ЧАС!

В жизни каждого человека есть события, память о которых не изглаживается до самой старости. Для восьмиклассников девятой школы, что находится в Соцгородке, таким знаменательным и незабываемым днем явилось 12 июня.

На вечер прощания со школой теперь уже бывшие восьмиклассники оделись по-праздничному — так, как они не одевались еще никогда в жизни. Еще бы, в этот день, после сдачи экзаменов, они сделали первый шаг в самостоятельность.

...Выпускной вечер открыла завуч школы Евдокия Ивановна Беломытцева. Она поздравила учащихся с успешным окончанием восьмого класса и пожелала им счастья в дальнейшей жизни.

От имени родителей выпускников приветствовал работник шахты «Польшаевская-3» Герман Юльевич Людке.

— Родные наши мальчишки и девчонки, — сказал он, — сегодня вы поднялись на первую ступеньку жизненной лестницы. А сколько их — этих ступеней у вас впереди! От души хочется сказать вам: в добрый путь, наша смена!

Взвондованными, из глубины души идущими словами приветствовала выпускников Валентина Владимировна Беляева, выступившая от имени

учителей начальных классов.

— Вы пришли к нам совсем маленькими. Пришли в первый класс. Мы взяли вас за руки и повели в мир неизведанного: научили писать, читать, считать, научили вас коллективизму и товариществу. С того дня наши бывшие малыши повзрослели на восемь лет, и сегодня они получают свои первые в жизни документы — свидетельства об окончании восьмилетки. Вы сегодня веселы и счастливы, а с вами вместе радуемся и мы, учителя. Мы рады и гордимся тем, что наши труды не пропали даром.

Преподавателей и родителей от имени выпускников горячо поблагодарила отличница Маша Катунцева.

А потом Е. И. Беломытцева вручила грамоты и памятные подарки отличникам учебы Наташе Жуковой, Лене Богомоловой и Маше Катунцевой. Большая группа учащихся за высокие показатели в учебе и активное участие в общественной жизни школы премирована ценными подарками.

За примерное воспитание детей и ак-

тивную помощь школе родители Татьяна Ивановна Жукова и Ольга Ивановна Махнева награждены грамотами, а родителям Антипиным, Людке, Дубриным, Колеговым и другим объявлена благодарность.

После традиционного праздничного чаепития ребята танцевали и играли.

Ф. ПОПОВ.



Интересная книга
Фотоэтиюд В. Данникова.

По проспекту имени Ленина проложили вторую нитку асфальта. В связи с этим остановку «Шахта имени Ем. Ярославского» перенесли. Дорожники обозначили асфальтом место остановки, а расстояние от тротуара до остановки длиной всего в 1 метр «обозначить» не захотели. Осталось на этом месте углубление. Во время дождя оно, естественно, заполняется водой, через которую пассажирам приходится... прыгать.

Еще один факт. Улица Строительная, начало которой для пешеходов всегда было непроходимым местом в дожди, подготовлена для асфальтирования. Но, судя по тому, что сделано сейчас, уже можно сказать: куски тротуара по проспекту между строительным училищем и угловым домом спасстанции асфальтированы не будут и придется их обходить по проезжей части, что небезопасно для пешеходов.

И еще. Сейчас ведется ремонт проезжей части проспекта Ленина. Дело очень хорошее. Но хорошо ли организован объезд? Очень плохо. Плохо потому, что улицы, по которым приходится объезжать, местами совершенно разбиты. И никто не подумал засыпать там ямы, хотя бы горелком.

Поэтому асфальт улиц продолжают разбивать еще сильнее, что приведет, в конечном счете, к большому материальным потерям, хотя бы по ремонту асфальтированных дорог.

Мне думается, что ГАИ города, прежде чем выставлять запрещение и предписывающие знаки на объезд, должна дать рекомендации для ремонта улиц и дорог, по которым она предписывает объезд.

МАЛАХОВ,
инженер.

Зам. редактора М. А. ФЕДУСОВ,

ИХ ДВАДЦАТЬ шесть. У них разные характеры, разные судьбы. Но все они имеют одинаковое призвание: с детских лет их влекла профессия учителя, с детских лет они мечтали о той минуте, когда войдут в класс и скажут: «Здравствуйте, дети!»

В этой группе учатся те, кто имеет среднее образование. Получив специальность учителя начальной школы, они будут также иметь право работать в среднем звене, вести уроки русского языка и литературы.

Рассказова Тамара, например, решила стать педагогом еще в начальной школе. Ее учительница, очевидно, подметила в ней педагогические задатки, случалось, поручала ей «вести» урок в 1-м классе, в то время как сама работала с 3-м (школа была двухкомплектной).

Тамара выполняла поручение со всей ответственностью, всерьез. Четвероклассница, она целое лето занималась с братом, получившим переэкзаменовку по арифметике, и он перешел в следующий класс.

Во время перемен она организовывала всевозможные игры. Так зародилась мечта стать учительницей.

Сокоровская Люда с благодарностью вспоминает о любимой учительнице — преподавательнице химии, покорившей своих учащихся большой эрудицией, обширными знаниями и добрым, отзывчивым сердцем. Люда решила стать такой же, как ее учительница.

А Ященко Люба? С детских лет любила играть в школу и, конечно же, всегда в игре была учительницей русского языка и литературы.

И не один они. Все ученицы группы 2-10-Р (спецкурс) в один голос говорят, что лучше профессии учителя нет.

Теперь это уже не беспочвенная мечта, теперь они на личном опыте убедились, что не ошиблись, избрав эту профессию. В марте проходила пятидневная практика, когда они под руководством опытных учителей города делали первые самостоятельные шаги.

Большинство из них обнаружили прочные знания и хорошую методическую подготовку, о чем говорят оценки, полученные ими за практику: пятнадцать человек — «пять», остальные — получили «четыре».

Радуют характеристики, полученные многими из студентов. Вот что пишет

преподаватель Родченко А. Ф. о Рассказовой Тамаре: «Тамара Афанасьевна отлично знает фактический программный материал». И не удивительно, Рассказова Тамара очень серьезный человек, недаром ее избрали профгорм групп. Уроки в базовой школе она давала преимущественно на «пять», да и в группе вместе с комсоргом Людмилкой Турковой во всем была заповалой: ни одно доброе дело не обходилось без них.

Среди своих сокурсниц Тамара пользуется заслуженным авторитетом. Обладая хорошими организаторскими способностями, она впоследствии, возможно, станет руководителем школы, так как любое дело спорится в ее руках, на все она находит время.

ОНИ НАШЛИ ПРИЗВАНИЕ

А вот что пишет о Галине Димаковой, Колосова В. И.: «Галина Андреевна материал поурочный планировать умеет, каждый план урока глубоко продумывала, увязывала с жизнью».

И так пишут учителя о многих практикантах группы 2-10-Р.

Сказалось добросовестное отношение к урокам, стремление овладеть знаниями и методикой преподавания, сказались стремление воплотить мечту в действительность, любовь к избранной профессии.

Многому научились будущие молодые учительницы здесь, в стенах педучилища, и в области воспитательной работы, чему способствовали не только специальные дисциплины, но и интересные внеклассные мероприятия, которые проводились в группе и в училище. К каждому из них они относились вдумчиво, каждое доводили до конца.

Долго будут они помнить конференцию по киноискусству — открытый классный час — на которую были приглашены все учащиеся и которая прошла с успехом.

Как ни волновались «специалисты» по вопросам киноискусства, все обошлось благополучно: студенты ответили на все вопросы. Правда, не обошлось без горя-

чих споров, что, однако, сделало атмосферу конференции еще более неприужденной. А вечер поэзии Кузбасса, литературно-музыкальный монтаж, посвященный В. И. Ленину, а диспуты о «Культуре истинной и ложной», о книге Петра Проскурина «Горькие травы», а часы поэзии... Разве их забудешь!

И все-таки, пожалуй, среди всех мероприятий самым важным и значительным была грамматическая олимпиада, целиком подготовленная самими учащимися и проведенная в масштабе всего педучилища. После отборочной части олимпиады победители получили призы.

Хочется отметить и то, что никто из будущих учителей не ныл, когда получил назначение на село. А когда кто-то из девчат посотевал на то, что и света-то в некоторых деревнях нет, и клубов, Сокоровская отрезала: «За тем мы и едем на село, чтобы нести не только знания, но и культуру, и свет. Добейтесь, чтобы все было».

Очень любят в группе художественную литературу: у Рассказовой, Сокоровской и Чусовиной большие личные библиотеки.

Людмила Туркова влюблена в поэзию, кстати, она обладает даром интересно и увлеченно рассказывать. Это особо было отмечено на практике. Из нее получится хороший литератор. И. В. Шевцов, преподаватель рисования, воспитал в студентках любовь к живописи: они с увлечением читают о жизни и творчестве выдающихся русских и зарубежных художников: о Левитане, Шишкине, Федотове, Рафаэле и многих других. Сокоровская со страстью собирает новинки методической литературы и ведет ее пропаганду среди своих подруг.

Гордостью группы является Тося Кондратьев, которая работает пионервожатой в школе № 17 и одновременно учится в педучилище. Она имеет значок отличника пионерского движения, ее десятилетний опыт изучается другими школами города, и учится она хорошо. Кроме того, Тося еще ведет 6-й класс.

Сейчас у них страдная пора: они сдают экзамены. Пока результаты хорошие: по спецкурсу из 25 оценок 15 «пять», диктант написали почти все хорошо. Остается пожелать им дальнейших успехов, и всем поступить на заочное отделение пединститута. В добрый путь!

А. КАСПЕРОВИЧ,
преподаватель педучилища.

Смотрите новый художественный фильм!

«АВАРИЯ»

Человека обвинили в серьезнейшем преступлении. Он не виноват, но все улики против него. И он бесценен в стремлении доказать свою невиновность, защитить себя. Что может быть страшнее такого бессилия?

Человек в таком положении чувствует себя очень одиноко. Он вынужден положиться на волю случая. И вот тут-то он начинает осознавать, как много зависит от окружающих его людей, от того, захочет ли кто-то серьезно вмешаться в его судьбу, докопаться до истины.

Этого не хотел понять молодой прокурор Чижов до тех пор, пока сам не оказался в ловушке клеветы и наветов.

Он обличал, не вникая в трагедию без вины виноватого, не искал истины, не хотел

задумываться над некоторыми загадочными, не объясненными обстоятельством. Он осудил до суда. И, конечно, не понял, почему доведенный до отчаяния шофер в ярости вцепился в него и признался в несовершенном: да, он убил доктора, это его грузовик сбил ночью в лесу санитарную машину.

А потом подследственным неожиданно оказался сам прокурор Чижов. Не имея алиби, он был беззащитен перед нелепым обвинением, выдвинутым подследством...

Жизненность ситуации, важность затронутых проблем, научительность выводов, к которым подводят нас авторы картины, делают новое произведение ленинградских кинема-

тографистов заслуживающим внимания.

Но восприятие фильма значительно нарушает разностильность повествования, драматичного в первой части и ироничного — во второй, а также неравноценность актерских работ.

Например, центральный образ Чижова в исполнении В. Тарасова (артиста Минского театра имени Янки Купалы, дебютировавшего в кино) выглядит неуверительной схемой, нежизненной пародией на молодого, поспешного в выводах и решениях работника, особенно на фоне его антипода — умудренного опытом следователя Пилипенко, общительного, доброго, вдумчивого, кроткого великолепно сыграл народный артист

СССР Ю. Толубеев (Санчо Панса — в «Дон-Кихоте», Полоний — в «Гамлете» и т. д.).

Большое впечатление оставляет и актерская работа И. Ратомского. В его предельно правдивом рисунке роли, без иронии и гротеска, Иван Ермолаевич предстает чудовищным воплощением человеческой скверны. Он из тех людей, которым незнакомы укоры совести, которые способны на самую грязную ложь, лишь бы обелить себя. Такие люди страшны, ибо скромная добропорядочность порой бесцельна перед бессовестной наглостью. И надо уметь распознавать их в жизни и разоблачать.

Этот фильм идет на экране кинотеатра «Победа».

Фабрика «Восход» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ механиков-наладчиков швейных машин, швей-мотористок, электрослесарей и нормировщика. Обращаться: пос. Никитинка, контора фабрики «Восход».

Кондитерской фабрике срочно ТРЕБУЮТСЯ: слесари, жестянщики, электрослесарь, знакомый с электрогазосваркой.

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза доводит до сведения владельцев личного автотранспорта, что отпуск нефтепродуктов будет производиться с 1 июля 1965 года по заборным книжкам.

Продажа заборных книжек будет производиться с 20 июня 1965 года на нефтебазе и автозаправочной станции.

Орс промышленных товаров греса «Ленинуголь» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу плотников, штукатуров, разнорабочих (мужчины). Обращаться в отдел кадров.

Магазин № 45 «Гастроном» ПРИГЛАШАЕТ: механика холодильных установок с окладом 90 рублей, опытных продавцов, старшего кассира.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
Гастроли
Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола
СЕГОДНЯ
В. Шишков.
УГРЮМ-РЕКА
Инсценировка А. Полевого и А. Толбузина в 4-х действиях.
ЗАВТРА
Братья Тур.
ПОБЕГ ИЗ НОЧИ
Пьеса в 4-х действиях.

Мясокомбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ скотобойцев, учеников скотобойцев, обвальщиков, грузчиков, газозлектросварщиков, слесарей и жестянщика.
Горком КПСС глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти члена партии, инженера завода «Кузбассэлемент»
ОВЧИННИКОВА Петра Артемьевича
и выражает соболезнование семье покойного.

Партком, завком, администрация завода «Кузбассэлемент» с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС инженера БТИ завода
ОВЧИННИКОВА Петра Артемьевича
и выражают соболезнование семье покойного.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»
АВАРИЯ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.
КУКЛЫ СМЕЮТСЯ
Сеансы: 9-00, 2-30.
«СИБИРЬ»
СЛЕД В ОКЕАНЕ
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
«РАССВЕТ»
ОБВИНЯЕМЫЙ
Сеансы: 5, 7, 9.
«РОДИНА»
ЗАЙЧИК
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.
На удлиненных сеансах «Моя Витоша»
КОНЕК-ГОРБУНОК
Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»
ДИКАЯ ГОЛУБКА
Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.
На удлиненных сеансах «Портрет хирурга»
УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ
Сеанс в 3 часа.

14 июня 1965 г. ПОТЕРЯЛИСЬ ДВЕ ЛОШАДИ (кобыла и мерин) Мерин масти вороной, кобыла — саврасая, левого глаза нет. Знающих местонахождение лошадей просим сообщить по адресу: ул. Полярная, № 36, или ул. Ростовская, № 19 в любое время.

ЖКО шахты «Польсаевская-2» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей-сантехников, электросварщиков.